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населення з різним рівнем доходів у відповідності до їх платоспроможності. 
Формування бюджетно-податкової політики має базуватись на інноваційних 
засадах, підвищення ефективності бюджетно-податкового менеджменту. 
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Відновлення бізнесу – це стратегічний пріоритет Міністерства економіки 
України, в якому особлива увага приділяється саме розширенню програми 
компенсацій. Адже лише 22% бізнесу змогли зберегти довоєнні обсяги своєї 
діяльності, і тільки 578 вітчизняних підприємств забезпечили відновлення своїх 
виробництв на звільнених територіях. Зокрема, Кабінет Міністрів України 
працює над тим, щоб дати можливість підприємствам, які були зруйновані на 
тимчасово окупованих або фронтових територіях відновити свою роботу за 
рахунок розширення державної програми компенсацій «5-7-9» [2]. 

Центр розвитку інновацій, Офіс з розвитку підприємництва та експорту, 
національний проєкт «Дія. Бізнес» започаткували ініціативу для відновлення 
економіки, розвитку підприємництва та експорту України. Ключовими 
завданнями ініціативи визначено: розробку серії досліджень та комунікація 
отриманих даних; розробка е-рішень для: моніторингу та аналізу бізнес-
клімату, тенденцій на рівні регіонів, громад; управління відновленням та 
розвитком місцевих економік на основі аналізу даних; розвитку ділових 
зв’язків і експорту між бізнес-секторами, регіонами України та країнами-
союзниками України й місцевим бізнесом. Успішна реалізація визначених 
завдань дасть змогу розробити інструменти та проєкти з відновлення та 
розвитку підприємництва як на рівні громад, регіонів, окремих 
секторів/кластерів, фінансово-кредитного сектору, так і на національному рівні 
[3]. 

Відновлення бізнесу та економіки регіонів в цілому має низку перешкод. 
Зокрема серед топ-перешкод для поточного відновлення та розвитку бізнесу 
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варто виокремити: не прогнозованість розвитку ситуації в Україні та на 
внутрішньому ринку; високі ціни на енергоресурси, логістику, сировину; 
відсутність необхідної сировини, матеріалів; неефективна, довга, дорога 
логістика; недостатня кількість кваліфікованих працівників; недостатня 
кількість платоспроможних клієнтів на внутрішньому ринку; зруйнованість 
ланцюгів постачання як одну з основних перешкод [1]. Особливе місце займає 
програма всебічного сприяння створення робочих місць та стимулювання 
розвитку малого й середнього бізнесу – це гранти на відкриття власної справи, 
на започаткування бізнесу в агросфері та гранти в сфері IT, які спрямовані на 
стимулювання галузі Military-tech (IT-проєкти у сфері інфраструктурної 
відбудови тощо) [2]. 

Найбільш актуальними для відновлення та розвитку місцевої економіки є: 
залучення для кластерів місцевої економіки перспективних партнерів (клієнтів, 
інвесторів, технологічних партнерів тощо); розвиток співпраці з міжнародними 
партнерами; доступність для місцевого бізнесу програми кредитування «5-7-9», 
кредитних гарантій для експортерів тощо [3]. 

Покращити інвестиційну привабливість вітчизняних підприємств можна 
за рахунок удосконалення обліково-інформаційного наповнення звітності з 
системи актуарного бухгалтерського обліку. Саме актуарна фінансова звітність 
здатна надавати інформацію реальним та потенційним інвесторам про 
додаткову економічну вигоду од залучення капіталовкладень у розвиток бізнесу 
та перспективу змін майбутніх грошових потоків. Тому виникає нагальна 
необхідність у регламентації на законодавчому рівні та активному 
запровадженні в Україні актуарного обліку та актуарної фінансової звітності.  

В умовах воєнного стану основними завданнями вітчизняних 
підприємств, які прагнуть залучити капіталовкладення, для відновлення та 
подальшого розвитку своєї діяльності, від зовнішніх чи внутрішніх інвесторів, 
постає формування такого облікового забезпечення, яке б відобразило доречну 
(релевантну) інформацію про перспективи зміни майбутніх грошових потоків 
об’єкта інвестування, зміну його чистих операційних активів та чистих 
фінансових зобов’язань, що не можуть забезпечити звіти загального 
призначення. 

Традиційна публічна фінансова звітність не здатна по своїй природі 
створити такий інформаційний фундамент для інвесторів, кредиторів та інших 
постачальників капіталу, оскільки орієнтується на констатацію фактів минулих 
подій та віддзеркалення фактичного фінансового становища підприємства. В 
силу таких обставин, фінансова звітність потребує трансформації в актуарну 
фінансову звітність, що здатна відобразити перспективу зміни економічного 
потенціалу бізнесу. Тому врахування зарубіжного досвіду та розробка в Україні 
на законодавчому рівні нового НП(С)БО 3 «Актуарна фінансова звітність» 
виступає одним із імперативних завдань на загальнодержавному рівні 
управління. 

Актуарний облік покликаний створити сприятливий інформаційний ґрунт 
для залучення інвестицій, що всебічно сприятиме відновленню бізнесу та його 
подальшому розвитку. Питання необхідності запровадження на вітчизняних 
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підприємствах актуарного обліку та актуарної звітності, а також їх відповідна 
регламентація на законодавчому рівні, потребують подальших досліджень з 
метою створення сприятливого інвестиційного клімату та залучення 
необхідного обсягу капіталовкладень для відновлення повоєнної економіки 
України. 
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Сільськогосподарське виробництво України має близьку перспективу 
зайняти місце головного джерела експорту, через великі обсяги 
землекористування та родючості. Інвестиційний потенціал країни залежить від 
географічних і кліматичних показників, обсягу внутрішнього споживчого 
ринку, рівня кваліфікованих трудових ресурсів та сприятливих умов для 
національних базових галузей, таких як металургійна, машинобудівна, хімічна. 

Вигідне розташування відкриває для української держави унікальні 
можливості у створенні транспортних коридорів, як наслідок це дає можливість 
автоматичного повернення мільярдів інвестиційного капіталу до вітчизняної 
економіки. Відповідно для цього необхідним залишається: політична 
стабільність в країні, взаємовигідні відносини з іншими країнами та захист 
законодавством інтересів інвесторів від впливу чиновників та рейдерів.  

Інвестиційний потенціал включає: гуманітарній потенціал, основою якого 
є інтелектуальний потенціал з достатньою методологічною базою його 
функціонування; достатній ресурсно-сировинний, виробничий, споживчий, 
інфраструктурний потенціал з достатньо сприятливою їх взаємодією і 
адекватним розвитком його складових частин. Джерелами національного 


